
Stadt Usingen       Usingen, den 11.04.2019 

 

 

Beschluss 
 

zur 19. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 

am Montag, den 08.04.2019 

 
 

8. Antrag der CDU-Fraktion vom 20.02.19 zur Erhebung des Straßenzustands aller 

stadteigenen Straßen, Schätzung anstehender Sanierungsmaßnahmen und Aufstellung der 

Straßenbaumaßnahmen der letzten 25 Jahre 
 
 
CDU-Fraktionsvorsitzender Jackson erläutert den Antrag und bittet um Zustimmung. 
Stadtverordnete Weinreich klärt eine Verständnisfrage und teilt sodann mit, dass die Fraktion 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN dem Antrag zustimmen wird. 
Stadtverordne Hahn bittet seitens der SPD, dass der Antrag zurückgestellt wird, bis die Datener-
hebung erfolgt ist, und dann erneut eingebracht wird. 
FDP-Fraktionsvorsitzender Brähler teilt mit, dass die FDP den Antrag begrüßt und zustimmen 
wird. 
Stellv. FWG-Fraktionsvorsitzende Müller informiert, dass auch die FWG den Antrag unterstützt. 
GRÜNEN-Fraktionsvorsitzende Enslin ergreift noch mal das Wort und schlägt vor, den Antrag in 
den VBS zu verweisen und dort liegen zu lassen, bis zu einem späteren Zeitpunkt die Datenerhe-
bung erfolgt ist. 
CDU-Fraktionsvorsitzender Jackson geht auf die Rückfragen der anderen Fraktionen ein und er-
läutert nochmals den geplanten Zeitablauf. 
Nach dieser Klarstellung teilt Frau Enslin mit, dass sich ihr Vorschlag zum Verweis in den VBS 
damit erübrigt hat. 
SPD-Fraktionsvorsitzender Müller führt aus, dass mit dem Antrag aus Sicht der SPD sehr wohl 
doppelte Arbeitsaufträge an die Verwaltung gestellt werden. Er bittet um Änderung des CDU-
Antrags mit dem Zusatz „Im Nachgang der Datenerhebung…“. 
 
Stadtverordnetenvorsteher Liese fragt den Antragsteller, ob er die vorgeschlagene Ergänzung mit 
aufnehmen möchte. 
CDU-Fraktionsvorsitzender Jackson teilt mit, dass die Fraktion damit einverstanden ist. 
 

Beschluss-Nr. XI/16-2019 

 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt im Zusammenhang mit der interkommunalen Zu-
sammenarbeit zum Aufbau eines Datenportals zur nachhaltigen Bewirtschaftung der kommunalen 
Straßen: 
1. Der Magistrat wird gebeten eine umfassende Erhebung des Zustandes aller stadteigenen  
 Straßen für die Usinger Kernstadt sowie für seine Ortsteile zu erstellen 
2. Diese soll eine Schätzung über die anstehenden Sanierungsmaßnahmen, insbesondere mit  
 Blick auf Zeitpunkt und voraussichtliche Kosten, enthalten. 
3. Der Magistrat wird gebeten, eine Aufstellung der Straßenbaumaßnahmen der vergangenen  
 25 Jahre zu erstellen, aus der sich ergibt, welche Straßen mit welchen Kosten saniert wurden. 
 
Der Magistrat wird gebeten diese drei genannten Maßnahmen, im Nachgang zur Datenerhebung 
umzusetzen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Einstimmig, 0 Enthaltungen 
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